
2017. március 20-24. között román partneriskola Sepsiszentgyörgy  

A tanulmányút célja 

 

Az iskola célja a pályázat keretén belül: mind a hátrányos helyzetű tanulókkal kapcsolatos pedagógiai 

eszközkészlet fejlesztése, mind a képzési és pályázati területen, élen járó intézmények jó megismerése. A 

projekt hatásai között első sorban a fejlesztését és az új képzések indítását várjuk, illetve a tanulási morál 

javulását. Az eredményeket az iskolán kívül, a szakképzési centrum tagintézményei, illetve a leendő 

kilencedikes tanulók között szeretnénk terjeszteni. 

Kiemelt figyelmet szenteltünk a korai iskolaelhagyás kérdésének, valamint annak, hogyan próbálják ezt 

megakadályozni. 

 

Tapasztalataink: 

Sepsiszentgyörgyön jelenleg két szakképző intézet működik, de műszaki jellegű szakmákat csak a Puskás 

Tivadar Szaklíceumban tanítanak. Az iskola diáklétszáma jelenleg 570 fő körül mozog. Vannak érettségit és 

szakmai képzést adó szakközépiskolai osztályok, és három éves szakiskolai osztályok.  

Romániában a tankötelezettség 18 éves korig és a 10. osztály elvégzéséig tart. Részben ezzel is magyarázható, 

hogy lényegesen kisebb a korai iskolaelhagyás. A szakgimnáziumi osztályok kb. 30-35 fővel indulnak, és 

ebben a tanévben várhatóan 18-an érettségiznek. A szakiskolai osztályokban hasonlóan magas létszámmal 

indulnak, és valószínűleg szakmánként 25 fő fog szakvizsgát tenni. A mi iskolánktól eltérően, nem elsősorban 

a 9. évfolyamot érinti a lemorzsolódás, hanem minden évfolyamon előfordul, de kevés. Minden bizonnya l 

hozzájárul a magas végzős létszámhoz az is, hogy az állam alanyi jogon minden szakiskolásnak ösztöndíjat 

ad. Emellett még a tanulmányi eredmények után is lehet támogatást kapni.  

A korai iskola elhagyás elsősorban a roma származású diákokat érinti. Beiratkoznak, de az iskolát ne m 

látogatják. Hátrányos helyzetű családokból érkeznek, erős hagyományokkal, ahol a tanulásnak nincs 

megfelelő értéke. 

Az iskola számos pályázatot nyújtott és nyújt be, amelyeket rendre el is nyer, így ezek segítségével az iskola 

felszereltsége ebben a régióban kiemelkedő. Ennek is köszönhető, hogy a diákok szívesen járnak ebbe az 

intézménybe: modern eszközökkel jól felszerelt tanműhelyek, ITK eszközökkel berendezett szaktantermek, 

gumiborítású tenisz-, futó-, focipálya, két tornaterem van. A szakmai oktatásban sokszor használnak 

számítógépeket, szimulációkra, tervezésre.  

Az intézménynek önálló gazdasági tevékenysége is van. A városból ide hozhatják a magányszemélyek, taxik 

az autóikat, mellyel a gyakorlati oktatás élményszerűvé és életszerűvé válik a diákok számára is.  



Lehetőségünk volt órát látogatni, közismereti és szakmai órát egyaránt. A tanulók dolgoztak, volt 

felszerelésük, nem kellett fegyelmezési gondokkal küzdeni. Meglátásunk szerint a diákok fegyelmezettebbek, 

tisztelettudóbbak, mint a mi diákjaink. Megjelenésük rendezett. Dohányzással kapcsolatos fegyelmezés i 

problémák nincsenek, mivel az iskola teljes területe be van kamerázva, még az osztálytermek egy része is. Ez 

egy nagyon erős visszatartó erő. Az órai mobiltelefon használata ugyan előfordul néha, de komoly szankciót 

von maga után. Leronthatják vele magatartásuk jegyét, és esetleg évismétlésre is kötelezhetőek. Az igazola t lan 

hiányzások esetén is hasonló szankciókat vezettek be. 

Az iskolában kollégium is van. A kollégisták többsége messziről érkezik. Sajnos számukra nem ad támogatást 

a román állam, ellentétben a naponta ingázókkal, akiknek az utazásait térítik. Az itt lakó diákok 

fegyelmezettek, csendesek, a házirendet pontosan betartják. 

 

A lemorzsolódás elleni intézkedések partneriskolánkban: 

 

 a szigorú házirend betartása, betartatása 

 kamerarendszer az iskola egész területén 

 éves cselekvési terv elkészítése, ami tartalmazza például a szülőkkel való szorosabb kapcsolattartás 

telefonon, e-mailben 

 délutáni foglalkozások felkínálása a diákok számára 

 az érettségizőknek tanítás után foglalkozást terveznek, amelyhez a szükséges pénzt, a tanárok díjazását 

és az étkeztetést pályázati forrásokból próbálják előteremteni. 

 korszerűen felszerelt iskola 

 

Nagyon eseménydús, tartalmas hetet töltöttünk el Sepsiszentgyörgyön, ahol sok tapasztalatot gyűjtöttünk. Az 

iskola vezetősége lehetővé tette számunkra, hogy több más városi iskolát is meglátogathassunk, kezdve az 

őrkői cigány iskolától a nagy múltú, 170 éves Református Székely Mikó Elméleti Líceumig. Úgy gondoljuk, 

hogy a jó gyakorlatok megismeréséhez és átvételéhez fontos lenne, hogy a kapcsolat a két iskola között 

továbbra is fennmaradjon. 

Íme az iskola - ide érkeztünk hétfő reggel  



 

Reggel még havazott, később esett! 

 

Még Szent György sem segített…csak esett, esett, esett 



 

Kedden már gyűjtöttük a tapasztalatot…az őrkői cigányiskola és környéke 

 

Az iskolától néhány utcányira rendezett környék és egy Makovecz-épület 

 

 

 



Sűrű a program – vár az iskolai múzeum és Ernő bácsi  

 

A telefonhírmondó csodája 

 

Este vissza az iskolába…kollégium, sportpályák 



 

 

Szerdán irány Brassó…előtte azért jár egy kis reggeli  

 

 

 

Brassó felé először a rozsnyói várat vettük be  

 

Utunk a várhoz Dinóföldön át vitt 



 

Ezt látni a várból 

 

Megérte a hegymászás… 



 

Brassó a távolból 

 

A város látképe a Cenkről 



 

Másnap óralátogatás és iskolabejárás 

 

Még mindig műhelyek 

 

 

Délután a Vadászati Múzeumban 



 

A fenevad kilövés előtt 

és a nagy vadász 

 
Utolsó percek Sugásfürdőn és irány a vasútállomás 



 

Indulás haza 

 


